



ఏ పుట్టలో ఏమున్నదో

- అత్తలూరి విజయలక్ష్మి



(గత సంచిక తరువాయి)

శశి చిరునవ్వుతో అన్నాడు. “ ఎవరి నమ్మకాలు వాళ్ళవి.. ఆవిడకి కొంచెం ఈ బాబాలు, మహిమలు అంటే మొదటి నుంచీ నమ్మకం.. అంతే కాదు జ్యోతిష్యం కూడా ఎక్కువగా నమ్ముతుంది. తన జాతకంలో ఎవరో భర్తతో సఖ్యత ఉండదని చెప్పారుట. అది నిజమా, కాదా అని confirm చేసుకోడానికి కూడా వెళ్లి ఉండచ్చు. ఇది మానవ బలహీనత.. దీనికి పెద్ద రీజనింగ్ ఉండదు.”

“అఫోర్స్ ... ఈ మధ్య చదువుకున్న వాళ్ళే ఇలాంటివి బాగా నమ్ముతున్నారు.. ముఖ్యంగా యువత బాబాల చుట్టూ తిరుగుతున్నారని వింటున్నాము.”

“అవును ... కారణం వాళ్ళకున్న ఓవర్ ambitions.. ఏదో సాధించాలి అని ఆరాటం.. సాధించగలమా! లేదా అన్న సందేహం .. ఆ సందేహం తీరాలంటే మాట్లాడే దేవుడు అని ప్రచారం కాబడుతున్న ఈ బాబాలు. “

“కరెక్ట్ సార్... సో ఆవిడ కూడా తన సమస్య బాబా గారికి చెప్పుకోడానికి వెళ్ళారు.”

“ అవును. వెళ్ళాక తెలిసింది అతను ఎలాంటి వాడో.. వెంటనే భర్తకి చెప్పాలనుకుని అతని సున్నితమైన మనస్తత్వం తెలుసు కాబట్టి టెన్షన్ తో ఏం చేస్తాడో అనే భయంతో తన ఫ్రెండ్కి ఫోన్ చేసి చెప్పింది. ఆవిడ ఫోన్ చేయడం తెలిసిన ఆ బాబా అనుచరులు ఫోన్ లాగేసుకున్నారు. ఆ తరవాత మాకు ఆవిడ నుంచి ఎలాంటి కమ్యూనికేషన్ లేదు.

ఆ పరిస్థితుల్లో ఏం చేయాలో తెలియక మా officials తో డిస్కస్ చేశాము. ముందు ఆ ఆశ్రమ వివరాలు సేకరించాము. ఆ గ్రామ ప్రజలను కొందరిని మా ఇన్స్పెక్టర్ ఇంటర్వ్యూ లు చేసి ఆ బిల్డింగ్ అసలు ఎప్పుడు, ఎలా అతి తక్కువ వ్యవధిలో వచ్చిందో తెలుసుకున్నారు. మేము అక్కడ నుంచి ఇన్వెస్టిగేషన్ మొదలు పెట్టాము .. ఈ బాబా గురించి అనేక విషయాలు తెలిసాయి. లోకల్ స్టేషన్ ఇన్స్పెక్టర్ నా మిత్రుడు. అతనిని అడిగితే ఈ సంగతి మాకు చూచాయగా అనుమానం వ్యక్తం చేసినట్టుగా తప్ప పక్క కంప్లయింట్ రాలేదని చెప్పాడు. నేను జరిగింది చెప్పి ఒకసారి ఆశ్రమానికి వెళ్లి చూసి రమ్మని చెప్పాను. అతను చాలా తెలివైన వాడు. తను వెళ్ళకుండా ఒక లేడీ కానిస్టేబుల్ని ఒక భక్తురాలిగా పంపించాడు. వెనకే మరో ఇద్దరు కానిస్టేబుల్స్ మళ్ళీ వెళ్ళారు.

ఆవిడ లోపలికి వెళ్లి తనకి వయసు దాటిపోతున్నా పెళ్లి కావడం లేదని అందుకే ఆయన దగ్గరకు వచ్చానని చెప్పింది. వారం రోజులు ఆశ్రమంలో ఉండి కొన్ని పూజలు చేస్తే తప్పకుండా పెళ్లి అవుతుందని చెప్పాడు. అయితే మా ఇంట్లో చెప్పి రేపు వస్తాను అని ఎంతో నమ్మకంగా చెప్పి బయటపడింది. “

యాంకర్ ఉత్సాహంగా అన్నాడు... “అమ్మో.. ఎంత లక్కీ ఆవిడ..”

“ఇక్కడ అదృష్టం కన్నా, లాజిక్ ఉపయోగపడింది అనవచ్చు. సాధారణంగా జ్యోతిష్యులు కానీ, ఏదన్న నిజంగా మహిమ ఉన్న వాళ్ళు కానీ ఒక తాయెత్తు ఇస్తారు. లేదంటే ఏదన్నా గుడికి వెళ్లి ఫలానా పూజ చేయించు, లేదా 108 ప్రదిక్షణలు చేయి అని చెప్పడం సర్వ సాధారణం. ఇలా మా

అశ్రమంలో వారం రోజులు ఉండాలి. లేదా రెండు రోజులు ఉండాలి అని చెప్పగానే అనుమానం రావాలి. ఆ విషయం తెలిసిన మనిషి కాబట్టి ఆవిడ చాకచక్యంగా తప్పించుకుని వచ్చి విషయం చేరవేసింది. “

“నేను నా మిత్రులు మా ఫోర్సు తో మెడక్ వెళ్ళాను. వెళ్ళే ముందు హోమ్ మినిస్టర్ ని కలిసి విషయం వివరించాము. ఆయన అనుమతి తీసుకుని వెళ్ళాము. అక్కడ లోకల్ స్టేషన్ ఇన్స్పెక్టర్ అలోక్, కానిస్టేబుల్స్ అందరూ కూడా ఎంతో ధైర్యంగా, చాకచక్యంగా డీల్ చేశారు. లేకపోతే ఆయనని పట్టుకోడం సాధ్యం అయ్యేది కాదు.

చూడడానికి అశ్రమం లా కనిపించే ఆ బంగాళా ఒక పద్మవ్యూహంలా ఉంది. . అందులోకి ఒకసారి అడుగుపెడితే బయటకు రావడానికి చాలా కష్టం, గమ్యతేంటంటే చూడడానికి గోడల్లా ఉంటాయి కానీ ఒక గదిలోనుంచి మరో గదిలోకి వెళ్ళడానికి ఆ గోడలే ద్వారాలుగా మారుతుంటాయి. గదుల్లోకి వెళ్ళడం అంటే జైలు లోకి వెళ్ళడం ... అలాంటి ఆ జైలులోకి ఎలా వెళ్ళిందో నా స్నేహితుడి భార్య వాడి గుహలాంటి ఆ బంగళాలో ఇరుక్కుపోయింది. ఆవిడ ఫోన్ చేయడం గమనించాక, ఫోన్ తీసేసుకోడం కాక, ఆ తరవాత ఆవిడని నానా విధాలుగా టార్చర్ పెట్టారట అతను, అతని అనుచరులు. ఒళ్ళంతా గాయాలు... ఇప్పుడు హాస్పిటల్ లో ఉంది.. fortunately ప్రాణాపాయం లేదు. “

“థాంక్స్ సార్... “ శశికి కృతజ్ఞతలు చెప్పిన యాంకర్ మళ్ళి మొదలుపెట్టాడు.

“విన్నూరుగా... ఇదండీ నేనే దేవుడిని అంటూ ఇంద్రజాల మహేంద్ర జాలాలు చేసి అవే దైవ లీలలుగా అమాయక ప్రజలని నమ్మించి ప్రజల జీవితాలతో చెలగాటం ఆడుతున్న ది గ్రేట్ సుర్వివ్ సింగ్ బాబా లీలలు.. ఈ సమాజంలో ఇప్పుడు అసలైన క్రిమినల్స్ ఈ బాబాలే. మహారాజా పాలెస్ లాంటి అనేక పాలెస్ లు దేశంలోని అనేక చోట్ల నిర్మించుకుని విలాసవంతమైన జీవితం గడుపుతూ ప్రజల దృష్టిలో సర్వసంగ పరిత్యాగిగా పేరు పొందిన బాబా ఇప్పుడు జైల్లో ఊచలు లెక్క పెడుతున్నారు. పదండి వారు ఏం చేస్తున్నారో చూద్దాం ... “

తరవాత live టెలికాస్ట్ మొదలైంది. జైల్లో ఉన్న దుర్మార్గుడిని చూపించారు. అతని మందీ మార్బలం జైలు బయట హార్టల్ చేయడం, జానకి ఒళ్ళంతా చెమటలు పట్టేసింది.

ఎంత దారుణం! ఎలా పుడుతున్నారు ఈ బాబాలు .. ఎంత మందిని అరెస్ట్ చేశారు అయినా ఇంక, ఇంకా ఎక్కడినుంచి వస్తున్నారు ... ఒకళ్ళు దొంగ అని తెలిసాక రెండోవాడిని ఎలా నమ్ముతారు? ఇద్దరు, ముగ్గురు, ఇంకా, ఇంకా పుట్ట గొడుగుల్లా పుట్టుకొస్తున్నారు.. వీళ్ళకి అంతంత స్థలాలు ఎలా లభిస్తున్నాయి. ఒక సామాన్యుడు రెండు గదుల ఇల్లు నిర్మించుకోడానికి యాభై గజాల స్థలం ఇవ్వని ప్రభుత్వం ఈ దొంగ వెధవలకి ఎలా వందల, వేల ఎకరాల భూమి అప్పసంగా ఇస్తోంది.

జానకి మెదడంతా ఆలోచనలతో బరువెక్కింది. వెంటనే వెళ్లి ఆ బాబాని ఆ చెంపా, ఈ చెంపా ఎడా, పెడా కొట్టాలనిపించింది. ఆ అమ్మాయి ఎవరో పాపం ఎలా ఉందో!

భాస్కర్ వచ్చినట్టు స్కూటర్ శబ్దం అవడంతో గబుక్కున లేచి ఎదురు వెళ్ళింది.

“చూసారా అనుకున్నంతా అయింది.. ఇంకో దొంగ వెధవ పట్టు పడ్డాడు. ఎందుకండీ ఈ జనాలు ఇలా నమ్ముతారు.. ఎన్ని అనుభవాలైనా బుద్ధి రాదేం వీళ్ళకి ..పాపం ఆ అమ్మాయేవరో నాకు వెళ్లి చూడాలని ఉండండి .. ప్లీజ్ వెళదామా” జాలిగా అడుగుతున్న జానకి వైపు చూసి ఆమె నుదుట పడిన వెంట్రుకలు సవరిస్తూ అన్నాడు “ విన్నూను జానకీ.. వార్త దావానలంలా పాకింది.. సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అయింది.. మొత్తానికి పట్టు పడ్డాడు.. ఆ అమ్మాయి సేవ్ అయింది... చాలు... వెళ్లి ఏం చేస్తావు?”

“ఆ అమ్మాయికి బుద్ధి చెప్పాను. ఎంత మొగుదిమీద కోపం వస్తే మాత్రం దొంగ బాబా దగ్గరకు వెళ్ళడం అంటే తెలిసి, తెలిసి పులి బోనులో తలపెట్టడం కాదా... చదువుకున్న పిల్లకి ఆ మాత్రం బుద్ధి లేకపోతే ఎలా?”

నవ్వాడు భాస్కర్. “ ఇప్పుడు చెప్పడం దేనికి? ఆ అమ్మాయికే తెలిసింది కదా అనుభవం అయితే గాని ఇలాంటి విషయాల్లో ఎవరూ బుద్ధి తెచ్చుకోరు జానకీ.. అనవసరంగా ఆందోళన పడకు.”

“అలా అని అందరూ ఊరుకుంటే ఇలాంటి దారుణాలు పెరిగిపోవా.. ఒక్క వ్యక్తి వలనో, ఒక సంస్థ వలనో మారతారా.. అందరూ కలిసి సమిష్టిగా కృషి చేస్తేనే కదండీ మార్పు వచ్చేది. “

“నువ్వన్నది అక్షరాలా నిజం జానకీ! అందుకే నువ్వు ఈ విషయం చేస్తున్న కృషికి నేను సహకరిస్తున్నాను. నీలాగే మరి కొందరు, ఆ మరి కొందరు ఇంకా మరి కొందరిని జత కూడండి. అందరూ కలిసి ఒక సంస్థగా ఏర్పడండి... నేను రిజిస్టర్ చేయిస్తాను.

ఒక పని చేయి గుడిలో నువ్వు ఇస్తున్న ఉపన్యాసాలు మరి కొన్ని గుళ్ళల్లో ఇవ్వు.. వీలయితే మీ మహిళలు ఎప్పుడన్నా గర్స్ కాలేజీకి వెళ్లి, ఆడవాళ్ళు ఎక్కువ మంది ఉన్న చోట్లకి వెళ్లి చెప్పండి.. ప్రచారాలు చేయండి.. బాబాలను నమ్మద్దని కృషిని, పట్టుదలని, ఆత్మవిశ్వాసాన్ని నమ్మాలని చెప్పండి..

నీకు తెలుసా పరీక్షలో ఫెయిల్ అయే అమ్మాయిలూ, మార్కులు తక్కువ వచ్చాయని భయపడే అమ్మాయిలూ, అత్తగారు వేదిస్తున్నదని బాధపడే వాళ్ళు భర్త బాధలు తట్టుకోలేని వాళ్ళు, పిల్లలు సరిగా చదువుకోడం లేదన్న ప్రస్టేషన్ ఉన్న వాళ్ళు ఇలా చాలా మంది బాబాలను నమ్ముతారు...

అలాగే తమ పార్టీ గెలుస్తుందా లేదా తమ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తుందా లేదా అని రాజకీయ నాయకులూ వెళ్ళే, తమ బిజినెస్ ఎలా నడుస్తుందని ఎలా కోట్లు సంపాదిస్తామని అడగడానికి కొందరు వ్యాపారులు, నా సినిమా వంద రోజులు ఆడుతుందా అని నిర్మాతలు, హీరోలు, నా ప్రేమ ఫలిస్తుందా లేదా అని యువకులు ఇలా బాబాలని నమ్మని వాళ్ళు లేరు. దేవుడిని నమ్మని వాళ్ళు ఉండచ్చు కాని బాబాలను మాత్రం అందరూ నమ్ముతారు. కారణం వాళ్ళు చేసే ఇంద్రజాలాలు మహిమల్లా భావించడం .. కాబట్టి ఇవన్నీ చెప్పండి మీరు వెళ్లి .. ప్రజలని ఎడ్యుకేట్ చేయండి. ఒక విషయం బాగా ఎదిగి దాని కొమ్మలు సమాజం మొత్తం విస్తరిస్తుంటే చెట్టు కొట్టేయడం కాదు, మొదళ్ళ దగ్గరనుంచి అంటే రూట్స్ నుంచి పీకి అక్కడ కిరోసిన్ పోసి అగ్గిపల్ల వేయాలి. అప్పుడు మళ్ళీ చిగురించదు.”

జానకీ భర్తవైపు కళ్ళప్ప చెప్పి చూడసాగింది. ఆవిడ మనసులో తన కర్తవ్యం ఏమిటో స్పష్టంగా అర్థం ఒక రూపం దిద్దుకుంటున్నట్టుగా అనిపిస్తోంది.

ఆమె భుజం చుట్టూ చేయి వేసి లోపలికి నడిపించుకుంటూ వెళ్ళాడు భాస్కర్.

శ్రేష్ట మంచం మీద లేచి కూర్చుంది. ప్రద్యుమ్న బత్తాయి రసం గ్లాసులో పోసి ఆమె పక్కనే కూర్చుని ఒక చేయి ఆమె మెడచుట్టు వేసి, ఒక చేత్తో తాగించసాగాడు. మరో కుర్చీలో అనిరుద్ కూర్చున్నాడు.

శ్రేష్ట కళ్ళల్లో కారిన నీళ్ళు టప్ మంటూ రసం లో పడ్డాయి. తాగడం ఆపేసి మోకాళ్ళ మధ్య తలపెట్టుకుని వెక్కి, వెక్కి ఏడవసాగింది ...

“ఏడవకు శ్రేష్టా.. జరిగిందంతా ఒక పీడకల అనుకుని మర్చిపో. నిన్ను నేను ప్రేమిస్తున్నాను శ్రేష్టా.. నన్ను నమ్ము. పెళ్లి కాక ముందు ఎవరి జీవితం వాళ్ళది అయినా పెళ్ళయ్యాక నా జీవితం నీ జీవితంతో ముడిపడి ఉందని తెలియని మూర్ఖుడిని కాను. కొంచెం అర్థం చేసుకో శ్రేష్టా... అపార్థాలు వినాశాకాలు. మన మధ్య ఇంక అపార్థాలు వద్దు..”

“నువ్వు కూడా నాకు అనిరుద్ కి అఫైర్ ఉందని అనుకోలేదా..” రోషంగా అంది నీళ్ళు నిండిన కళ్ళతో చూస్తూ.

అనిరుద్ ఇబ్బందిగా కదిలాడు.

“సారీ చెప్పాను అనిరుద్ కి నీకు కూడా చెప్తున్నాను సారీ...సారీ ..”

అనిరుద్ లేచి నిలబడి “ మీరిద్దరూ రిలాక్స్ అవండి నేను మళ్ళీ ఈవినింగ్ వస్తాను” అన్నాడు.

అప్పుడే శశి లోపలకు వచ్చాడు “హవార్యు శ్రేష్టా” అడిగాడు.

అతని రాకతో శ్రేష్ట, ప్రద్యుమ్న సర్దుకున్నారు. “ఫైన్” అంది నీరసంగా నవ్వి.

ప్రద్యుమ్న శశి చేయి అందుకుని “చాలా థాంక్స్ శశి ... నిజానిక్ నీ ఋణం థాంక్స్ తో తీరేది కాదు..” అన్నాడు.

“నో నో మా డిపార్ట్ మెంట్ మీ ఇద్దరికీ రుణపడి ఉంది. శ్రేష్టా నిజంగా నీ సాహసం రిమార్కబుల్” అన్నాడు శశి నవ్వుతూ.

ఇంతలో డాక్టర్ , ఆయన వెనక నర్స్ వచ్చారు. డాక్టర్ శ్రేష్టని పరీక్షించి “డిస్చార్జ్ అవుతారా?” అన్నాడు .

“మీరు చేస్తే” అంది చిన్నగా నవ్వి.

డాక్టర్ నవ్వి శశికి షేక్ హ్యాండ్ ఇచ్చి “ మొత్తానికి డేంజరస్ ఆపరేషన్ సక్సెస్ చేసారు. ఈ బాబాగాడి లీలలు ఒకటి కాదు.. పాపం శ్రీ కృష్ణ లీలలు ఎందుకూ పనికి రావు” అన్నాడు.

“అప్పుడే ఎక్కడైంది సార్? ఇంకా ఉన్నాయి గోతులు తవ్వుతున్నాము... రోజూ టి వి న్యూస్ వాచ్ చేస్తూ ఉండండి.. కొత్త, కొత్త విషయాలు తెలుస్తాయి.”

“అప్పుడుగాని మా జీవితం ధన్యం అవదు..” డాక్టర్ మాటలకి అందరూ నవ్వారు.

డాక్టర్ ప్రద్యుమ్న వైపు చూసి “ఈవినింగ్ తీసికెళ్ళిపోండి .. షె ఈజ్ ఆల్టైట్ ...గాయాలు మానడానికి కొంచెం టైం పడుతుంది. అని శ్రేష్ఠ వైపు చూసి ఇంతంత దెబ్బలు ఎలా? వాడి దగ్గర అంత పడునైన ఆయుధాలు ఉన్నాయా “అడిగాడు ఆసక్తిగా .

“ వాళ్ళంతా ఆడ, మగా అందరూ రాక్షసులు...వాళ్ళకి ఆయుధాలు ఎందుకు? చేత్తో ఎడా,పెడా చెంప మీద కొట్టేవాళ్ళు.. వీపుమీద కొట్టేవాళ్ళు. నేనూ తక్కువ తినలేదు. దొరికిన వస్తువు దొరికినట్టు ఎత్తి వాళ్ళ మీద వేసాను.”

ప్రద్యుమ్న కంగారుగా ఆమె వైపు చూసాడు. అతని కళ్ళల్లో గిరున నీళ్ళు తిరగడం గమనించిన శశి అనిరుద్ వైపు చూసి “నిన్ను డ్రాప్ చేయనా అనిరుద్? “ అన్నాడు.

“ఎస్ సర్ ప్లీజ్” అన్నాడు అనిరుద్ ...

అందరూ ప్రద్యుమ్న, శ్రేష్ఠ దగ్గర సెలవు తీసుకుని వెళ్ళిపోయారు.

ప్రద్యుమ్న శ్రేష్ఠ పక్కన కూర్చుని గాయపడిన ఆమె చెంప మీద సున్నితంగా రాసాడు.

ఆ చేయి అలాగే చెంపకి ఒత్తుకుని “ఐ లవ్ యు ప్రద్యు ... నువ్వంటే నాకు పిచ్చి... ఎక్కడ ఆ పల్లవిని వదలవో అని భయంతో పిచ్చిగా ప్రవర్తించాను నన్ను క్షమించవూ!?” అంది.

అతను జవాబు చెప్పకుండా గబుక్కున ఆమెని దగ్గరకు లాక్కుని కౌగిట్లో బంధించాడు.

(సమాప్తం)

నా ఈ ధారావాహిక ఇంతకాలం చదివి, ఆదరించిన కౌముది పాఠకులకు ధన్యవాదాలు, కిరణ్ ప్రభ గారికి, కాంతి కిరణ్ గారికి కౌముది ఎంతో చక్కగా ప్రతినెలా మొదటి తారీకుకే అందిస్తూ మంచి, కథలు, మంచి నవలలు, శీర్షికలతో తీర్చి దిద్దుతున్నందుకు హృదయపూర్వక అభినందనలు.

అత్తలూరి విజయలక్ష్మి

Post your comments